

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ (Ε.Α.Μ.)

## ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ ΔΥΝΑΜΩΝΕΙ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΤΑΙ ΝΙΚΗΦΟΡΑ Η ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΡΟΔΟΤΩΝ ΜΕΓΑΛΕΣ ΚΑΙ ΗΡΩΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΣΤΗ ΡΟΥΜΕΛΗ - ΑΣΤΑΜΑΤΗΤΟ ΧΤΥΠΗΜΑ ΤΟΥ ΕΧΤΡΟΥ

Ο πόλεμος μαινεται από την μίαν ως την άλλη άκρη της χώρας. Στά έργαστάσια και τις συνοικίες της Αθήνας, στις πεδιάδες της Φθιώτιδας και της Θεσσαλίας, στα βουνά της Ρούμελης και της Ηπείρου, στη Μακεδονία και το Μωριά, οι μαχητές του λαϊκού απελευθερωτικού στρατού πολεμούν τον έχθρο.

Η μεγάλη μάχη της Ρούμελης που συνεχίζεται και ΑΝΑΠΤΥΣΣΕΤΑΙ, είνε το κορύφωμα της πολεμικής δραστηριότητας του στρατού μας: Μπροστά στην απειλή της τέλει αποκοπής των συγκοινωνιών του στο κέντρο της Ελλάδας και για ν' αντιμετωπίσει τα σχεδιασμένα και συντονισμένα χτυπήματα των μαχητικών δυνάμεων του έθνους, ο έχθρος συγκέντρωσε στο νευραλγικό αυτό σημείο μεγάλες δυνάμεις, για μια άπολεματική επίχειρηση. Η εξόρμησή του ξέσπασε συνδυασμένα με μια ταυτόχρονη γενική επίθεση όλων των προδοτικών δυνάμεων της αντίδρασης. Οι γερμανοσοβιετικές στην Αθήνα χυμών απάνω στο λαό. Ο Ράλλης κηρύσσει «επιστράτευση» από την Ηπειρο, εξαπολύεται η γενική επίθεση των συμμοριών του ΕΔΕΣ που είχε προαναγγείλει ο Ζέρβας. Για δεύτερη φορά μέσα σ' ένα χρόνο η επίθεση του Ζέρβα οργανώθηκε, προετοιμάστηκε και εκτελέστηκε σε απόλυτο συντονισμό με τη γερμανική.

**ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΔΟΓΕΣ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΤΣΑΚΙΣΟΥΝ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ** στις αποφασιστικές αυτές στιγμές που μεγάλα γεγονότα προαναγγέλλονται στη Μεσόγειο και τη Βαλκανική. Σ' αυτό αποβλέπει η επίθεσή τους.

Εναντία σ' αυτή τη συνδυασμένη επίθεση το Έθνος ορθώνει την ακατάβλητη δύναμή του. Στρατός και λαός, σε άγωνα ΑΝΙΣΟ και σκληρό, χτυπούν τον τύραννο. Και νικούν.

Στη Ρούμελη, ο ΕΛΑΣ κατόρθωσε να μετατρέψει την έθνη επίθεση σε επίθεση δική του με μια μοναδική σε σύλληψη και εκτέλεση κανονική μάχη που αποδείχνη τα μεγάλα μαχητικά του προσόντα, τη θαυμασία οργάνωσή του και την άρτια ήγηση του. Στην Ηπειρο με λιγοστές δυνάμεις και με την ενίσχυση όλου του ήπειρωτικού λαού, αντιμετωπίζει τους μισοφόρους ληστές του Ζέρβα. Σε όλη τη χώρα έντεινει και πολλαπλασιάζει τα χτυπήματά του.

Η ανάπτυξη της επιθετικής μας εξόρμησης, στην αποφασιστική αυτή στιγμή του πολέμου, πρέπει να πάρει την ένταση και τις διαστάσεις της μεγάλης μάχης. Με απόλυτη συνείδηση των δυσκολιών του αγώνα, αός και στρατός να ριχτούν στη μάχη. Οι αξιωματικοί, καπεταναίοι και μαχητές του ΕΛΑΣ, οι αγωνιστές του ΕΑΜ, να εκτιληρώσουν στο άκραιο την έθνη τους αποστολή, επικεφαλής του λαού, με παλληκαριά και αυτοθυσία ως την τελική νίκη.

### ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΧΤΡΟΥ ΣΤΗ ΡΟΥΜΕΛΗ

Οι μεγάλες συγκεντρώσεις δυνάμεων του έχθρου, στη Λαμία, το Αγρίνι και την Αμφισα φανέρωσαν από πολλές μέρες γληγορότερα την προετοιμασία της επιθετικής εξόρμησης που εκδηλώθηκε στις 5 του μήνα σε όλη τη Ρούμελη.

Δύο φάλαγγες με συνολική δύναμη 2500 ανδρών, πυροβολικό κλπ. κινήθηκαν στις 5 του μήνα, από το Αγρίνι, ή μία προς το χωριό Αφράτο και ή άλλη προς τη Μακρονεία που φτάνοντας στο Θέρμο πυρπόλησε όσα σπίτια ή πόμειναν από προηγούμενες επιδρομές και προχώρησε στην Αετόπετρα κάτω από τα αδιάκοπα πυρά των τμημάτων μας. Στο χωριό Μυρτιά που στάθμευσε χτυπήθηκε πάλι και είχε σοβαράτα απώλειες.

Μία άλλη γερμανική δύναμη 3000 ανδρών κινήθηκε στις 6 του μήνα από το Αγρίνι προς τον Άγιο Βλάση. Ύστερα από σκληρό αγώνα κατάρθωσε στις 8 να φτάσει στα ύψωματα του Άγ. Βλάση αντιμετωπίζοντας αδιάκοπα πυρά των τμημάτων μας που της προξένησαν παντού μεγάλες απώλειες. Τις 9 ύστερα από σκληρό αγώνα και για να αποφύγουν την κύκλωση από άλλη ισχυρή έχθρική δύναμη που κινήθηκε τη νύχτα κατά του δεξιού πλευρού και των νότιων τους, τα τμήματά μας που κατείχαν θέσει: Β. της γέφυρας των Σιδηρών συμπύχθηκαν και πιάσαν τα ύψωματα Ν.Α. της Φραγκίστας.

### ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛ. ΣΤΕΡΕΑ

Παράλληλα στην περιοχή της Αιτωλ. Στερεάς οι γερμανικές δυνάμεις εξορμούν από διάφορα σημεία. Μία φάλαγγα από 500 στις 5 του μήνα από την Αμφισα προς τον Έλατο. Χτυπιέται αποτελεσματικά και γυρίζει πίσω. Στις 8 του μήνα ξαναεπιχειρεί την ίδια εξέγερση και ξαναπαθαίνει τα ίδια.

Μία άλλη δύναμη από 350 άνερες που κινήθηκε στις 5 του μήνα προς το χωριό Καρούτσια εξοντώθηκε όλο ε λ α. Στις 9 άλλη δύναμη κινείται επιθετικά προς το Λιδωρίκι. Τα τμήματά μας τη χτυπούν και με μεγάλες φθορές την αναγκάζουν να

συμπυκνεί στις αρχικές της θέσεις. Από τις 9 του μήνα στην περιοχή Καρούτσια. Γαροντίτσια και Ταράσος της Γκιώνας τα τμήματά μας μάχονται ηρωικά. Στο δρόμο Γραβιάς—Αμφισα εξοντώνεται γεμμανική περίπολος.

Σε όλη τη Ρούμελη, οι δυνάμεις του ΕΛΑΣ, χτυπούν τον έχθρο, στην συνδυασμένη, επιθετική του εξόρμηση και του προξενούν άνωπολύγιστες ζημιές.

### ΣΤΗΝ ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ

Μεγάλες έχθρικές δυνάμεις συγκεντρώμενες στη Λαμία εξαπολούνται τα χαράματα της 7ης. 400 γερμανοί κινούνται από τη Χαλίλη προς τη Σπερχειάδα, μικρότερη δύναμη προς το Πλατιστόμο, ενώ το πυροβολικό και οι έλληνο χυπούν εξακολουθητικά τις θέσεις μας στα ύψωματα της Μακρακόμης και πάνω στους δρόμους της κοιλάδας σημειώνεται εξαιρετική συγκέντρωση δυνάμεων και μηχανοκινήτων μέσων. Τα τμήματά μας τους χτυπούν και αρχίζει ή σύγκρουση που εξελίχθηκε στη μεγαλύτερη μάχη που έδωσε ως τα σήμερα ο ΕΛΑΣ.

Την άλλη μέρα μεγάλες γερμανικές ενισχύσεις—συνολική δύναμη 7000 άνερες ρίχνονται στον αγώνα. Ο έχθρος κατορθώνει με τα μηχανοκίνητα μέσα του να μπή στη Σπερχειάδα και από κει προχωρώντας δυτικά, στην Παλιοβράχα που την έκαψε τότελα. Η ασύγκριτη υπεροχή του σε όπλισμό του επιτρέπει να ανοίγει δίοδο πάνω στους δημόσιους δρόμους και με 200 αυτοκίνητα, τάνκς, πυροβολικό και 7 χιλ. άνερες φτάνει το απόγεμα της 9ης στο Καρπενήσι.

Στις 10 του μήνα ο έχθρος μπήκε στο χωριό Καλεσμένο ύστερα από λυσσώδη αντίσταση των τμημάτων μας που εξάντλησαν και το τελευταίο φυσίγγι τους, στους Κορυσάδες και στο Μεγάλο και Μικρό χωριό που βρίσκονται πάνω σε δημόσιους δρόμους και τάκαφε. Ταυτόχρονα ή άλλη γερμανική δύναμη ήπν το Αγρίνι, αφού έφτασε στη Φραγκίστα, προχώρησε προς τη Βίνιανη, την κατάλαβε και έκαψε

πολλά σπίτια.

Οι δύο έχθρικές φάλαγγες, συνολικής δύναμης 10 χιλ. ανδρών, ενόπληκαν. Όπου πέρασαν πέτρα σε πέτρα δέν έμεινε όρθή. Έκαψαν τα χωριά, λεηλάτησαν, ρήμαξαν.

### Η ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Όσοο θύματα από τον άμαχο πληθυσμό δέν υπάρχουν. Η αποχώρηση των κατοίκων έγινε παντού με απόλυτη τάξη και ψυχραιμία. Όλα όσα έπρεπε να απομακρυνθούν για να μη πέσουν στα χέρια του έχθρου, εγκαίρα αποσύρθηκαν με μια συντηρητική συμμετοχή των κατοίκων. Στο Καρπενήσι είχαν παρθεί από δυο μέρες γληγορότερα όλα τα μέτρα και όταν στις 9 του μήνα, το μεσημέρι δόθηκε ή διαταγή της αποχώρησης έφυγαν όλοι. Θύμα δέν υπάρχει κανένα. Από το θανάσιο νοσοκομείο του Μεγάλου Χωριού, εγκαίρα αποσύρθηκαν οι τραυματίες, εργαλεία και φάρμακα.

Ο ρόλος της ποιοτυπικής στο κεφάλαιο αυτό πρέπει ιδιαίτερα να ξεκαρθεί.

### «ΟΠΛΑ, ΔΟΣΤΕ ΜΑΣ ΟΠΛΑ»

Οι άνταρτες μας αντιμετωπίζουν με αφάνταστο ήρωισμό τον έχθρο. Δέν έχουν όπλα βαριά. Δέν έχουν πυροαυτικά. Από την πρώτη στιγμή της επιθετικής ενέργειας του έχθρου έγιναν αλεπάλληλα διαβήματα στη Συμμαχική αποστολή για τη χορήγηση όπλων και πυρομαχικών. Όταν οι έχθροις φάλαγγες συγκεντρώθηκαν στην κοιλάδα του Σπερχειού, μια τεραστία διαδήλωση συγκροτήθηκε στο Καρπενήσι. Όλος ο λαός, άνερες, γυναίκες και παιδιά, — ύψωσε διάτορα την εκκλήση ολοκλήρου του έθνους προς τους Συμμάχους.

—Δότε μας όπλα. Να χτυπήσουμε τον έχθρο. Να σώσουμε την Πατρίδα μας. Να βοηθήσουμε τον κοινό αγώνα

### Η ΜΕΓΑΛΗ ΜΑΧΗ

Όμως και όπλα και βοήθησος με το στήθος του, με τα χέρια του, ο στρατός μας προσπαίζει την Πατρίδα και το λαό, με το νύχια ξεσκίζει τη σάρκα του τυράννου. Πολεμάει με πείσμα χρησιμοποιώντας με τον καλύτερο τρόπο το έδαφος. Εκκενώνει τα χωριά μονάχα όταν εξαντλήσει και το τελευταίο φυσίγγι του και ξαναγρίζει πάλι στις θέσεις του. Τα ύψω-

### ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΜΑΣ ΣΥΜΜΑΧΟΙ

### Η ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ

Η Σοβιετική Στρατιωτική Αποστολή που βρίσκεται από 20 μέρες στην Ελεύθερη Ελλάδα είνε κλειμίο αξιωματικών συνδέσμων της Σοβιετικής στρατιωτικής αποστολής στην Γιουγκοσλαβία. Η άφιξη της στην Ελλάδα και ή εγκατάστασή της στην έδρα του ΕΛΑΣ έχει σαν σκοπό να μάθουν τα μέλη της ήπιοστολής και να διαφωτίσουν την διοίκησή τους για την άκριβη στρατιωτική κατάσταση της χώρας. Γιαυτό νύχτα και μέρα ασχολούνται με την συγκεντρωση και την μελέτη των διαφόρων στοιχείων που ζητούν από τον ΕΛΑΣ και τους παρέχονται από κάθε πλευρά.

Η πραγματική κατάσταση της Ελλάδας και γενικότερα ο αγώνας του ελληνικού λαού έναντι του κοινού έχθρου δέν ήταν άγνωστα στον Σοβιετικό λαό. Ο Σοβιετικός λαός ήξερε καλά το πώς αντιμετώπιζονταν και έμάχετο κατά του φασισμού ο Έλληνικός λαός. Οι πληροφορίες που υπήρχαν στην Σοβιετική Ένωση έδιναν μια σαφή εικόνα των ήρωικών αγώνων του λαού μας. Ειδικά, πρόσφατες, που κυκλοφόρησαν σε χιλιάδες αντίτυπα, περιέγραψαν τους αγώνες του Έλληνικού λαού και την πραγματική κατάσταση στην Ελλάδα. Ακόμα κάθε τόσο στις σοβιετικές εφημερίδες δημοσιεύονταν μεγάλα άρθρα που εξηγούσαν την κατάσταση της Ελλάδας κάτω από την φασιστική και χιτλερική σκλαβιά και εξιστορούσαν τον ένο-

ματα που περιβάλλον την κοιλάδα του Σπερχειού από όπου ανάμεσα περνάει ο δρόμος Λαμία—Καρπενήσι κατέχονται πάντα σταθερά. Από τα ύψωματα της Τσοούκας, της Βίτουλης, της Παλιοβράχας, της Λευκάδας, του Αγιώργη, της Λάσπης και της Αγίας Τριάδας. Τα τμήματά μας έλέγχουν απόλυτα τις συγκοινωνίες του έχθρου, βάζουν νάρκες στο δρόμο και με τολμηρές εξορμήσεις χτυπούν αδιάκοπα τα αυτοκίνητά του και τα ισχυρά φυλάκια που εγκατέστησε σε μικρές αποστοσεις πάνω στο δρόμο. Για την εξοικονόμηση πυρομαχικών οι περισσότερες επιθέσεις των άνταρτών γίνονται με την ξιφολόγη. Μοζι τους μάχονται δύο έπιλεκτα τάγματα που καταρίστηκαν από τους μαθητές της Στρατιωτικής μας σχολής. Νέα τμήματα του ΕΛΑΣ σπεύδουν σε ενίσχυση και οι δυνάμεις του έχθρου αντιμετωπίζουν τον θανάσιο κίνδυνο να χάσουν τη σύνδεση με τη βση τους. Από τα βίρεια του Καρπενήσι άλλες δυνάμεις περισφίγγουν τον έχθρο μέσα σε κλοιό. Στις 12 του μήνα Συμμαχικά αεροπλάνα βομβαρδίζουν τις έχθρικές δυνάμεις μέσα και γύρω στο Καρπενήσι. Η μάχη της εξόντωσης των επιδρομέων έχει αρχίσει.

### ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ

Στις 13, το Γ. Στρατηείο με μια λογόλογη ύπεροχη ήμερήσια διαταγή τον προστάζει τη γενική εξόρμηση των τμημάτων μας, για την εκμηδένιση

### ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΗ ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ ΖΕΡΒΑ

Από τις 7 Αυγούστου, έχτος από τα τμήματα του ΕΛΑΣ που είχαν να αντιμετωπίσουν τις σοβαρές γεμμανικές δυνάμεις στη Ρούμελη, άλλα τμήματά μας της περιοχής Καλαμά και Γραμμενοχωριών, αντιμετωπίζουν επίθεση των συμοριών του ΕΛΑΣ που συγχρονίστηκε με τις παραπάνω επιχειρήσεις των Γερμανών

Συμμορίες του Ζέρβα, συνολικής δύναμης παραπάνω από 2000 άνερες, με πολλά αυτόματα, όπλους, κανόνια και άφθονα πυροαυτικά, άρχισαν στις 7 Αυγούστου επίθεση κατά των τμημάτων μας της περιοχής Καλαμά σε μίτωπο από το χωριό Μαλοθι μέχρι το Σουλόπουλο και κατά των τμημάτων μας της περιοχής Γραμ-

μενοχωριών. Από το χωριό Βαγε- νητι κινήθηκαν προς την Κόντοικα και βγήκαν πάνω στο δρόμο Γιάννινα—Γουμένισσα έχοντας στη πλευρά τους γερμανούς. Τα τμήματά μας, με άριστο ήθικό, αντιμετώπισαν άμυντικά την επίθεση προστατώνοντας στις περιοχές τους και τους κνηνη. μένους πληθυσμούς που ζητούν προστασία εγκαταλείποντας τα χωριά της έδσειτικής περιοχής.

### Η ΗΠΕΙΡΟΣ ΣΕ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ

Σε ολοκλήρη την Ηπειρο, ο λαός ξεσηκώθηκε με αγανάκτηση ενάντια στις Ζερβικές συμμορίες που δέν φέρονται διαφορετικά από τους γερμανούς. Στην περιοχή που εκδηλώθηκε ή Ζερβική επίθεση, προσήλθαν αυθόρμητα και ζήτησαν να καταταγούν 700 άνερες από τον εφεδρικό ΕΛΑΣ. Ανάμεσα σ' αυτό ο ος πολλέες γυναίκες. 300 κατατάχθηκαν στον μόνιμο ΕΛΑΣ.

### Η ΠΕΕΑ ΚΑΤΑΓΕΙΛΕ ΑΜΕΩΣ ΣΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΟΔΟΣΙΑΣ ΤΟΥ ΖΕΡΒΑ ΚΑΙ ΖΗΤΗΣΕ ΝΑ ΠΑΡΕΜΒΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΠΙΣΟΥΝ ΤΟ ΖΕΡΒΑ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΠΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΙΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΡΑΞΗ ΑΝΤΙΣΥΜΜΑΧΙΚΗ

### Η ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Ζέρβας και Γερμανοί επέτέθηκαν τώρα συνδυασμένα και ταυτόχρονα κατά του 15ου συντοβ. βορ. του Καλαμά. Οι προκλήσεις και επιθέσεις των έδσειτικών συμοριών ενάντια στα φυλάκια μας έεγχαν καθαρά τις προθέσεις του Ζέρβα. Αξιοματικοί του διαλαλούσαν την επικείμενη επίθεση. Άγρια τρομοκρατία είχε εξαπολυθεί στις περιοχές που κατείχαν και ή σύμπραξη με τους γερμανούς γινόταν καθέμερα και πιο φανερή. Όλοφόρο του Ζέρβα έκαναν μεγάλα αποσπάσματα με γερμανούς στα Γιάννινα και στην Άρτα. Αξιοματικοί του Ζέρβα σαν τα καθάρματα Κωνσταντινίδη, Βούδαρο κτλ. χορηγούσαν άδειες ελεύθερης κυκλοφορίας. Μέσα στα Γιάννινα, οι άποθήκες του ΕΛΑΣ, βρίσκονται σε κεντρικότατο σημείο της πόλης, τα γραφεία και τα κέντρα συγκέντρωσης των έδσειτών, είνε γνωστά σε όλο τον κόσμο και τους γερμανούς.

Τρεις φορές, ίσαμε τώρα, το μαχόμενο έθνος, από σύντηγες τις συμμορίες του Ζέρβα, προστάθηκε να τις φέρει στο δρόμο του έθνηκού καθήκοντος. Με την καινούρια επίθεση ή έδσειτική προδοσία ολοκληρώνεται.

των κυκλωμένων έχτρων. Από όλα τα σημεία, σαν αστροπελίκια πέφτουν τα χτυπήματα των παλληκαριών μας. Η δύναμη που έφτασε από το Αγρίνι, κατασοκισμένη, εκκαταλείπει διαδοχικά τη Βίνιανη, τη Φραγκίστα κνηγιέται προς τα Σίδερα άφύοντας εκατοντάδες νεκρούς.

Όλη τη μέρα, στις 14 του μήνα, τα τμήματά μας τη χτυπούν εξακολουθητικά, την αναγκάζουν να αποσυρθεί προς τη Χούνη, όπου ή μάχη συνεχίζεται.

Η φάλαγγα που έφτασε από τη Λαμία, αναγκάστηκε να εκκενώσει το Καρπενήσι πού οι δικίει μας το ξαναπήραν το απόγευμα της 14ης. Οι γερμανικές έδσεις έχουν πυρπολήσει ολοκλήρη την πόλη έχτος από 5 σπίτια και 2 εκκλησίες.

### ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟ ΧΤΥΠΗΜΑ

Οι γερμανικές δυνάμεις προσπαθούν να διαφύγουν προς τη Λαμία και χτυπούνται δις οκώς και από όλα τα σημεία από τα τμήματά μας πάνω στο δημόσιο δρόμο και ύφίστανται άνωπολύγιστες ζημιές.

2' αυτό το μεταξύ, άλλα τμήματα του ΕΛΑΣ της Ανατολ. Φθιώτιδας, ένηργησαν ενόχτητης έχτασης αντιμετοισασμούς κατά των γερμανικών δυνάμεων στη Στυλίδα και τη Λαμία. Τα τμήματά μας μπήκανε στη Στυλίδα και ανατίναξαν έχθρικές άποθήκες και εγκαταστάσεις. Άλλα τμήματα μπήκανε στα περίχωρα της Λαμίας και ανατίναξαν μεγάλης σπουδαιότητας εγκαταστάσεις του έχθρου.

### ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΗ ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ ΖΕΡΒΑ

Από τις 7 Αυγούστου, έχτος από τα τμήματα του ΕΛΑΣ που είχαν να αντιμετωπίσουν τις σοβαρές γεμμανικές δυνάμεις στη Ρούμελη, άλλα τμήματά μας της περιοχής Καλαμά και Γραμμενοχωριών, αντιμετωπίζουν επίθεση των συμοριών του ΕΛΑΣ που συγχρονίστηκε με τις παραπάνω επιχειρήσεις των Γερμανών

### Η ΗΠΕΙΡΟΣ ΣΕ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ

Σε ολοκλήρη την Ηπειρο, ο λαός ξεσηκώθηκε με αγανάκτηση ενάντια στις Ζερβικές συμμορίες που δέν φέρονται διαφορετικά από τους γερμανούς. Στην περιοχή που εκδηλώθηκε ή Ζερβική επίθεση, προσήλθαν αυθόρμητα και ζήτησαν να καταταγούν 700 άνερες από τον εφεδρικό ΕΛΑΣ. Ανάμεσα σ' αυτό ο ος πολλέες γυναίκες. 300 κατατάχθηκαν στον μόνιμο ΕΛΑΣ.

### Η ΠΕΕΑ ΚΑΤΑΓΕΙΛΕ ΑΜΕΩΣ ΣΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΟΔΟΣΙΑΣ ΤΟΥ ΖΕΡΒΑ ΚΑΙ ΖΗΤΗΣΕ ΝΑ ΠΑΡΕΜΒΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΠΙΣΟΥΝ ΤΟ ΖΕΡΒΑ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΠΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΙΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΡΑΞΗ ΑΝΤΙΣΥΜΜΑΧΙΚΗ

### Η ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Ζέρβας και Γερμανοί επέτέθηκαν τώρα συνδυασμένα και ταυτόχρονα κατά του 15ου συντοβ. βορ. του Καλαμά. Οι προκλήσεις και επιθέσεις των έδσειτικών συμοριών ενάντια στα φυλάκια μας έεγχαν καθαρά τις προθέσεις του Ζέρβα. Αξιοματικοί του διαλαλούσαν την επικείμενη επίθεση. Άγρια τρομοκρατία είχε εξαπολυθεί στις περιοχές που κατείχαν και ή σύμπραξη με τους γερμανούς γινόταν καθέμερα και πιο φανερή. Όλοφόρο του Ζέρβα έκαναν μεγάλα αποσπάσματα με γερμανούς στα Γιάννινα και στην Άρτα. Αξιοματικοί του Ζέρβα σαν τα καθάρματα Κωνσταντινίδη, Βούδαρο κτλ. χορηγούσαν άδειες ελεύθερης κυκλοφορίας. Μέσα στα Γιάννινα, οι άποθήκες του ΕΛΑΣ, βρίσκονται σε κεντρικότατο σημείο της πόλης, τα γραφεία και τα κέντρα συγκέντρωσης των έδσειτών, είνε γνωστά σε όλο τον κόσμο και τους γερμανούς.

### Η ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Ζέρβας και Γερμανοί επέτέθηκαν τώρα συνδυασμένα και ταυτόχρονα κατά του 15ου συντοβ. βορ. του Καλαμά. Οι προκλήσεις και επιθέσεις των έδσειτικών συμοριών ενάντια στα φυλάκια μας έεγχαν καθαρά τις προθέσεις του Ζέρβα. Αξιοματικοί του διαλαλούσαν την επικείμενη επίθεση. Άγρια τρομοκρατία είχε εξαπολυθεί στις περιοχές που κατείχαν και ή σύμπραξη με τους γερμανούς γινόταν καθέμερα και πιο φανερή. Όλοφόρο του Ζέρβα έκαναν μεγάλα αποσπάσματα με γερμανούς στα Γιάννινα και στην Άρτα. Αξιοματικοί του Ζέρβα σαν τα καθάρματα Κωνσταντινίδη, Βούδαρο κτλ. χορηγούσαν άδειες ελεύθερης κυκλοφορίας. Μέσα στα Γιάννινα, οι άποθήκες του ΕΛΑΣ, βρίσκονται σε κεντρικότατο σημείο της πόλης, τα γραφεία και τα κέντρα συγκέντρωσης των έδσειτών, είνε γνωστά σε όλο τον κόσμο και τους γερμανούς.

Τρεις φορές, ίσαμε τώρα, το μαχόμενο έθνος, από σύντηγες τις συμμορίες του Ζέρβα, προστάθηκε να τις φέρει στο δρόμο του έθνηκού καθήκοντος. Με την καινούρια επίθεση ή έδσειτική προδοσία ολοκληρώνεται.

ΤΟ ΑΝΑΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΠΕΕΑ

Ένα ιστορικό λαοκρατικό νομοθέτημα—Ο κώδικας της αυτοδιοίκησης.

Με είσηψη του Γραμματέα Έσωτερικών συναγ. Γ. Σιάντου ψηφίστηκε απ' την ΠΕΕΑ και την Νεομθ. Αντιπροσωπεία του Έθνικου Συμβουλίου και στάλθηκε για δημοσίευση ο καινούριος Κώδικας Αυτοδιοίκησης.

Η τοπική διοίκηση με τον Κώδικα αυτό περνάει στα χέρια του λαού. Τα αίτια συμβουλία και οι συνελεύσεις των πολιτών άδεια από κάθε επέμβαση μπορούν να δώσουν τις λύσεις που θέλει ο λαός στα τοπικά του ζητήματα.

Οι μεγάλες μεταρρυθμίσεις που κάνουν την Αυτοδιοίκηση πραγματικά λαοκρατικό θεσμό είναι α) η κατάργηση του παλιού συστήματος έποπτείας και έλέγχου πάνω στις αυτοδιοικητικές δηλαδή η κατάργηση της κρατικής παρέμβασης, β) η διοίκηση των πιο σοβαρών υποθέσεων και ο έλεγχος των συμβουλίων του Δήμου και της Κοινότητας γίνεται απ' εθελούσιους απ' το λαό με το θεσμό της Συνέλευσης των πολιτών και του διοικητικού δημοψηφίσματος γ) δημιουργείται δεύτερος βαθμός Αυτοδιοίκησης με οργανισμό την Έπαρχία και όργανο το έπαρχιακό Συμβούλιο που βγαίνει απ' εθελούσιους απ' το λαό με καθολική άμεση ψηφοφορία, δ) συνιστάται το Συνέδριο των αντιπροσώπων των Αυτοδιοικήσεων κάθε χρόνο, σαν ανώτατο σώμα της Αυτοδιοίκησης της Ελλάδας, που όλοι αποφασίζουν τον κύριό του νόμο.

Ο Κώδικας αυτός α) αποσκοπεί στην αντίδραση που συκοφαντεί τον αγώνα πώς μονοπωλείται ή εγγυάει τάσεις επιβολής ενός κόμματος ή παρατάξης, δίνοντας στο λαό με το θεσμό της Συνέλευσης και του δημοψηφίσματος την εξουσία να διοικείται όπως α) ή β) θέλει, β) είναι απόλυτα εναρμονισμένοι με τις θεμελιώδεις αρχές της δημοκρατίας και στο πνεύμα του εθνικού αγώνα, γ) δημιουργεί τις ακλόνητες προϋποθέσεις για την αθριανή ανοικοδόμηση της Ελλάδας, με το να κινητοποιεί δραστήρια τις λαϊκές μάζες στο σκοπό αυτό.

Ανήκει ξεχωριστή τιμή και ευγνωμοσύνη στο Γραμματέα Έσωτερικών συναγ. Σιάντο που είνε ο εμπνευσμένος θεμελιωτής της Αυτοδιοίκησης και στους συνεργάτες του, για το ιστορικό αυτό νομοθέτημα της ΠΕΕΑ, που, όπως καταλήγει η αιτιολογική του έκθεση «είνε έκφραση της ιδεολογίας του έθνους. Σταθεροποιεί και αναπτύσσει την πολιτική εξουσία του λαού και δημιουργεί ασφαλείς όρους για την οικονομική και ήθικη αναγέννηση της χώρας. Ο θεσμός αυτός καταστημένος απ' τον ελληνικό λαό και θεμελιωμένος στους πόρους του έθνα-τελευθερωτικού πολέμου θα βρει τη συνταχτική έκφρασή του στο αθριανό Σύνταγμα της Δημοκρατίας που θα γράψει ελεύθερος και κυρίαρχος ο ελληνικός λαός.

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Διορίστηκαν οι διοικητικές επιτροπές. Για την Κ. και Δ. Μακεδονία ορίζεται επιτροπή με πρόεδρο τον έθνοσύμβουλο, φιλελεύθερο βουλευτή του 1936, Α. Καραμούντα και μέλη τους Φ. Παπαδόπουλο έθνοσύμβουλο και Π. Καλιδόπουλο. Για τη Θεσσαλία, πρόεδρος της επιτροπής στρατιγός Δ. Ψιάρης, βουλευτής του 1936, έθνοσύμβουλος και μέλη Γ. Καραγιάννης, έθνοσύμβουλος και Κ. Αριδάς. Για την Πελοπόννησο, πρόεδρος ο Μητροπολίτης Ηλείας Αντώνιος και μέλη, Γ. Βουρνάς και Πέτρος Πετροπουλάκης. Για την περιοχή Στερεάς «Ελλάδα», Εύβοιας και Βοιωτίας, πρόεδρος ο καθηγητής της Αν. Σχολής Οικονομικών Έπιστημών Γ. Σμητίτης, έθνοσύμβουλος και μέλη Ηλ. Μανιάτης έθνοσύμβουλος και Ν. Βεργελάκης ανώτερος υπάλληλος. Για την Κρήτη διορίστηκε ο Β. Κτισιάκης. Μετά τη σύλληψή του στα Χανιά και τον ήρωικό του θάνατο, διορίστηκε σε αντικατάστασή του ο Δ. Βλατάς.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗ

Από Γραμματείς της ΠΕΕΑ συγκροτήθηκε Επιτροπή για τη μελέτη των προβλημάτων της ανοικοδόμησης.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΠΕΕΑ

ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΘΕΛΕΙ ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ

Ο Πρόεδρος της ΠΕΕΑ, συν. Καθηγητής Σβώλος έδωσε στις 6/8/44 πρὸς το πρακτορείο «Ελεύθερη Ελλάδα» τις παρακάτω δηλώσεις:

«Υγίαια απ' το Κάιρο την ώρα που η νίκη των Ένωμένων Έθνων πλησιάζει γοργά. Όλοι οι Σύμμαχοι συνέβαλαν υπέρροχα για την επίτευξή της.

Έδώ και τέσσερα χρόνια η Μεγάλη Βρετανία αντιμετώπιζε μόνη ού βράχος το πανίσχυρο κίμα του φασισμού. Με άδραστη επιμονή κινητοποίησε κατά του κοινού έχθρου την επιβλητική δύναμη των Έθνων της Βρετανικής Συμπολιτείας και ένικησε παντού.

Το μεγάλο Έθνος της Βόρειας Αμερικής με το γενναίο και γαλλομαρμένο όπο την ελευθερία λαορικήτα άκαταμάχητο και με όλες τους τις δυνάμεις στον αγώνα.

Η ήρωική και μεγαλόπνοη, ή άκαμπτη αντίσταση της Σοβιετικής Ένωσης που άλίληρος ο Λαός της παλεύει για τη συντριβή του εχθρού κίνησε τον παγκόσμιο θαυμασμό.

Το δεύτερο μέτωπο είναι τώρα συντριπτική για τον έχρο πραγματικότητα και ο Κόκκινος Στρατός προελαύνει από την ανατολή ού θύελλα νίκης και λευτεριάς.

Η Ελλάδα είναι περιήφανη για τη συμβολή της στο μεγάλο αγώνα. Πιστή στον έαυτο της πολεμά από τον Οχτώβριο το 1940. Από τα βουνά της Αλβανίας στη Μακεδονία και από κει στην Κρήτη και στη Μέση Ανατολή στην ξηρά, στη θάλασσα, στον αέρα.

Μέσα στον κατακλυσμό της τριπλής έχθρικής εισβολής ο Έλληνικός Λαός οργάνωσε με τα ίδια του τα μέσα στις πόλεις και στα βουνά τον αγώνα κατά των έχθρων. Δημιούργησε με άπειρες θυσιές έναν Έθνικό Στρατό, τον ΕΛΑΣ, που αν είχε ενισχυθεί όσο έπρεπε από τους Συμμάχους θα είχε άπελευθερώσει ακόμα μεγαλύτερα τμήματα της χώρας. Δυστυχώς δεν ενισχύεται και αυτό ο φελεί μόνο τον έχθρο.

Και κάτι χειρότερο. Η αντίστα-

ση του Έλληνικού Λαού και η δράση του ΕΛΑΣ δεν είναι όσο πρέπει γνωστές έξω από την Ελλάδα.

Επιστρέφοντας βρήκα το φρόνημα του Λαού μας υπέροχο. Ο ΕΛΑΣ ενείνει εθελούσια τη δράση του. Οι εισβολείς έχουν περιοριστεί ουσιαστικά μέσα στις πόλεις. Η απόφαση όλων των αρμοδίων έδω είναι να ένταθεί ο πόλεμος κατά των Γερμανών όσο επιτρέπουν τα μέσα που διαθέτουμε.

Από την άλλη μεριά από την Αθήνα και όλη την κατεχόμενη Ελλάδα άκούεται ο βόγγος της τρομοκρατίας και η ήρωική αντίσταση του Λαού.

Λυποίμαι που δεν έφερα το χαμόσυνο άγγελμα ότι πραγματοποιήθηκε η εθνική ενότητα. Έλπίζουμε πάντοτε ότι θα πραγματοποιηθεί, γιατί παραμένει μόνιμος σκοπός. Για την καθυστέρηση δεν φταίξουμε έμεις. Όπωσδήποτε βάζοντας το συμφέρον του αγώνα και του λαού υπεράνω όλων κάνουμε μια νέα προσπάθεια συμφωνώτερη προς την πραγματικότητα. Δεν σκεφτήκαμε ποτέ να παραβλέψουμε τις συμβουλές των Μεγάλων Συμμάχων μας και ιδιαίτερα της Μεγάλης Βρετανίας. Δεν ζητάμε τίποτε που να είναι άποκλειστικά για μας.

Ζητάμε ένότητα για τον αγώνα και για την επικράτηση των δημοκρατικών αρχών σύμφωνα με τη συμμαχική ιδεολογία.

Φοβούμαι ότι στο μεγάλο μέρος της ή Κοινή Γνώμη των Συμμάχων Έθνων που η συμπάθεια και ή φιλία τους τόσο πολύ μας ένδιαφέρει δεν είναι πλείρια πληροφορη-

σωπο του Πρωθυπουργού δεν θα γίνει έμπόδιο στην εθνική ένότητα». Τα ίδια τόνισε και στο Έπ. Συμβούλιο που άπο δέχτηκε την παραίτησή του.

Ύστερα από αυτό, ή μαχομένη Ελλάδα άποστέλνει στο Κάιρο τους αντιπροσώπους της για να πάρουν μέρος στην Κυβέρνηση.

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΜΑΧΟΜΕΝΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Στο κοινό τηλεγράφημα της ΠΕΕΑ, του ΕΑΜ και του ΚΚΕ, προς την Κυβέρνηση του Κάιρου, διαβιβάστηκε τηλεγραφικά ή άπάντηση του Παπανδρέου που έγινε γνωστή στον ελληνικό λαό άπο τις ραδιοφωνικές συμμαχικές έκπομπές. Ο Παπανδρέου στο τηλεγράφημά του τόνιζε πώς «το πρό-

σωπο του Πρωθυπουργού δεν θα γίνει έμπόδιο στην εθνική ένότητα». Τα ίδια τόνισε και στο Έπ. Συμβούλιο που άπο δέχτηκε την παραίτησή του.

Ύστερα από αυτό, ή μαχομένη Ελλάδα άποστέλνει στο Κάιρο τους αντιπροσώπους της για να πάρουν μέρος στην Κυβέρνηση.

Το Κάιρο δεν είναι ή καθαρώτερη πηγή πληροφοριών. Δεν έχουμε τα μέσα για να διαφωτίσουμε τους φίλους μας, αλλά έχουμε πίστη στο δίκομα και στην τελική κρίση τους.

Λίγες μέρες πριν, κάναμε νέα πρόταση στην Κυβέρνηση του Κάιρου και υποδείξαμε πώς με βάση το συμφωνο του Λιβάνου μπορεί ά μέσως να άρχισει ή συνεργασία όλων σε μια Κυβέρνηση πραγματικής εθνικής ενότητας. Έβιασθε σταθερά στο πλευρό των Συμμάχων. Έχουμε ιδιαίτερη συνείδηση των δεσμών που επί έναμιο αιώνα υπάρχουν μεταξύ των Λαών Ελλάδας και Μεγάλης Βρετανίας. Υπολογίζουμε έντελώς ιδιαίτερα στην συνδρομή της Μεγάλης Βρετανίας για την άνοικοδόμησή της χώρας.

Και πρέπει να προσθέσω ότι όλοι οι υπέθυνοι παράγοντες έδω έχουν τις ίδιες άπόψεις πάνω στα ζητήματα αυτά».

Αντίστοιχα ή άμαξοστοιχία κάηκε δόλοκληρη. Οι Γερμανοί έχασαν 60 νεκρούς και 45 τραυματίες. Στην ίδια θέση ο ΕΛΑΣ με Άγγλους κομμάντος χτύπησαν και άλλη γερμανική άμαξοστοιχία με αυτοκίνητα και ύγειονομικό ύλικό και την έκαψαν.

20 Γερμανοίταλοι νεκροί, κι άνάμεσα τους ένας λοχαγός. 34 τραυματίες ΣΤΗΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ — Πολεμικό μέτωπο έγινε δόλοκληρη ή Πελοπόννησος. Ο ΕΛΑΣ με επιθέσεις του τσακίζει τις φρουρές των Γερμανών και των Ράλληδων μέσα στη βάση τους. Στις 12/8 ή γερμανική φρουρά στο χωριό Σελασία στη Λακωνία έξοντώθηκε τελείως έκτος από 15 που διέφυγαν. Λάφυρα: 10 μωδάλλια 50 τουφέκια, 30 άλλα και μουσόλια και 80 φορτώματα πολεμικού ύλικού. Στην περιοχή Κορινθίας άντάγτες μας έξόντωσαν δόλοκληρωτικά έχθρικό τμήμα άπο 300 Γερμανούς και πήραν 2 κανόνια με 1000 βλήματα και άφθονο ύλικό. Στην Πάτρα τμήμα μας χτύπησε στρατωνισμό ταγματλητών. Σκότωσε και τραυμάτισε πολλούς.

σε το διάταγμα της επιστράτευσης που προσπαθεί τώρα να την πραγματοποιήσει με άτομικές προσκλήσεις. Καλούνται ιδιαίτερα έμποροι, επαγγελματίες και υπάλληλοι. Το ίδιο γίνεται στα προάστεια.

Προσπάθεια γίνεται επίσης να παρασυρθούν οι μόνιμοι άξιωματικοί για τη στελέωση μιας Μεραρχίας τοσολιάδων. Στη μέγιστη πλειονότητά τους οι άξιωματικοί άρνήθηκαν. Όλος ο λαός αντίσεται θορακά. Στόν Πειραιά ά γνίζεται με υπέροχο φρόνημα. Στην Έλευσίνα, όπου ο Πάγκαλος—παρό την «διαθήκη»!— προσάθησε να επιβάλει την επιστράτευση, όλος ο λαός ξεσηκώθηκε, έ καψε τα μητρώα και άπήργησε. Στο δρόμο και στα κέντρα, πίνουν ομαδικά πολίτες και χωρίς άλλη διαδικασία τους επιστρατεύουν ή τους στέλνουν στη Γερμανία.

Στά Πετράλωνα, οι έγκληματίες πρόδοτες έβαλαν φωτιά και έχασαν παλιά σπίτια γιατί ο πληθυσμός αντίστέκεται στην επιστρά-

ΕΝΤΟΝΗ ΕΠΙΘΕΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΕΛΑΣ

Την ίδια στιγμή που στην Ήπειρο και τη Ρούμελη οι δυνάμεις του ΕΛΑΣ αντιμετώπιζον νικηφόρα την συνδυασμένη γερμανοξερβική επίθεση, στην ύπολοιπη Ελλάδα, συνεχίζουν την επιθετική τους δράση. Ακόμα και μέσα στην Ήπειρο στις 4 και 5 Αυγούστου τα τμήματά μας της περιοχής Κалаμά χτύπησαν γερμανικό τμήμα κοντά στο Μοναστήρι της Βελλάς, ΝΑ του Καλακίου, κυρίευσαν 2 ρεμουλκς και αυτοκίνητα με ύλικό, 4 ατιόματα, όλυμο και άρκετα νιουφέκια, σκότωσαν 4 γερμανούς, κατάστρεψαν 8 αυτοκίνητα.

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ.— Η μάχη της σοδειάς διεξήχθη με πλήρη επιτυχία. Οι Γερμανοί και ντόπιοι ληστές δεν κατάφεραν να πραγματοποιήσουν τα σχέδια άρραχής της σοδειάς. Απ' όλην την παραγωγή σταριού 85 ο)ο και πάνω περιήλθαν στα χέρια των αγροτών μας. Το άποτέλεσμα αυτό όφειλεται στον ΕΛΑΣ που χτύπησε τους Γερμανούς και προόδεις και τους άνάγκασε να κλειστούν στα άστικά κέντρα. Ο ΕΛΑΣ για να έξαναγκάσει τον έχτρο να κατανείμει τις δυνάμεις του, έκανε στο διάστημα της μάχης για τη σοδειά, διάφορες ενέργειες αντιπροσασμού και άπομόνωσε περιφέρειες με την τοποθέτηση ναρκών σε έδικές άοτηρίες. Ταυτόχρονα βοήθησε τους άγρότες να θερίσουν τα χωράφια τους. Υπολογίζονται σε 1000 τα στρέμματα που θερίσε για λογαριασμό των άγροτών.

Το 1/8 τμήμα μας κατάτρεψε τη σιδηροδρομική γραμμή Βόλου—Λεμερή. Άνο τάνκς που πήγαν για ένίσχυση ανατινάχτηκαν άπο νάρκες. Τη νύχτα 5—6/8 άλλο τμήμα μας κατάστρεψε 400 μ. της σιδηρ. γραμμής Φόραλα—Λεμερή.

Στην περιοχή Θεσσαλίας οργάνωνεται εφεδρικό ύπικό άπο νταϊκες. Άρματωμένες έφιππες έποντισοες φρουρών χωριά και περάσματα, γελίζουν τους τούχους στο δρόμο Λάρισας—Τρικυλών με άντιφασιστικά συνθήματα. Στις 8/8 φάλαγγα 350 Γερμανών με 2 τάνκς, τρία πολυβόλα και πολλούς έδμονι προχώρησε άπο Καρδίτσα προς Φράγκο, Παλιόκαστρο και Τσαοτή. Τμήματά μας

άντεπετίθησαν και ματαίωσαν την προσπάθεια του έχτρού. Σκοτώθηκαν 3 και τραυματίστηκαν 17 Γερμανοί. Ο έχρος έκαψε το Παλιόκαστρο και σκότωσε 20 χωρικούς.

ΣΤΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ.— Ο ΕΛΑΣ άνάπτει έντονη επιθετική δράση. Στις 27/7 τμήματα της 10ης μεραρχίας μας έκαναν τομήρη επίδρομη στην πόλη Νιάουσσα. Χτύπησαν τη γερμανική φρουρά, έξόντωσαν 22 Γερμανούς και τραυμάτισαν άλλους 18. Τα προδοτικά χωριά των Γερμανοβούλγαρων και της ΠΑΟ εκκαθαρίζονται άπο τον ΕΛΑΣ.

Στο χωριό Μανιάκι, στη λίμνη Όσοβόρο, άιχμαλωτίστηκαν 12 Γερμανοί, στην Κατερίνη παραδόθηκαν 53 πασιζήδες. Στην περιφέρεια Κοζάνης άφορλίτηκαν για δεύτερη φορά τα χωριά Άγιοι Δημήτρις, Άκοινή, Κλειτός. Σε διάφορα χωριά πράχτες του ΕΛΕΣ πάνε να έπιστρατέψουν τους κατοίκους για τα προδοτικά σώματα. Στις 2/8 τμήματα του ΕΛΑΣ χτύπησαν γερμανική άμαξοστοιχία φορτωμένη αυτοκίνητα στη θέση Μουχαρέμ Χάνι, κοντά στην

ΜΕΤΩΠΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Από την Αθήνα αναγγέλλονται καινούριες ήρωικές μάχες του ΕΛΑΣ και του λαού ενάντια στα λυσοσμένα προδοτικά καθάρματα. Την 1 και την 3η του μήνα έγιναν στη διάρκεια της ημέρας έπιδρομές στο Παγκράτι, Καισαριανή, Βύρωνα και Νέο Κόσμο με πολύ μεγάλες δυνάμεις. Στην πρώτη έπιδρομή ο ΕΛΑΣ έξόντωσε 80 άπο τα ακυλιά και άλλα 30 στη δεύτερη. Τρία δικά μας παλληκάρια κυκλώθηκαν σ' ένα σπίτι και αυτοκτόνησαν. Σε όλες τις συνοικίες γίνονται καθημερινές έπιδρομές που αντιμετώπιζονται με τον ίδιο ήρωισμό. Έπίσης μελοκορίσματο και ομαδικές συλλήψεις στα κέντρα, τα αυτοκίνητα και τα τραμ. Η Αθήνα είνε ένα πεδίο άκατά-

«Υστερα από την αντίσταση του λαού και τον αγώνα του ενάντια στην επιστράτευση ή προδοτική κυβέρνηση του Ράλλη δεν δημοσιεύ-

ΑΠΟΒΑΣΗ ΣΤΗ ΝΟΤΙΑ ΓΑΛΛΙΑ

Στις 15/8 συμμαχικές δυνάμεις άπεβίβαστηκαν στη Νότιο Γαλλία άνάμεσα στη Μασσαλία και στη Νίκαια. Οι Σύμμαχοι έπέτυχαν να μεταφέρουν πολεμικό ύλικό και τρόφιμα στις γαλλικές άκτες.

ΜΕΓΑΛΟ ΣΑΜΠΟΤΑΖ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Μεγάλο σαμποτάζ σημειώθηκε στις 29 Ιούλη στο μηχανοστάσιο και το σταθμό του σιδηροδρόμου στόν ΑηΓιάνιο το Ρέντη. Βαγόνια με πυρομαχικά άνατινάχτηκαν. 17 νεκροί και 100 τραυματίες άνασύρθηκαν άπο τα συστρίμματα. 120 βαγόνια καταστράφηκαν και μια πλευρά του μηχανοστασίου κατέρρευσε».

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ Κ.Κ.Ε.

Στις 2—3 Αυγούστου συνήλθε ή Κεντρική Έπιτροπή του Κομμουνιστικού Κόμματος της Ελλάδας. Στην άπόφασή της που δημοσιεύτηκε στα κομματικά δημοσιογραφικά όργανα, ή Κ.Ε. διαπιστώνει ότι έχει άρχισει ή κατάρρευση του χιτλεροφασισμού και ότι ή συμμαχική νίκη έπέρχεται ραγδαία. Τόνιζει ότι ο ελληνικός λαός παίρνει μέρος με ήρωισμό στον άντιφασιστικό αγώνα και ο έθνικός στρατός ΕΛΑΣ προσβάλλει άδιάκοπα τον έχθρο. Ξεχωριστή μνεία γίνεται της ήρωικής αντίστασης του λαού της Αθήνας.

Το Κ.Κ.Ε. διατρανώνει την προσηλωσή του στην άρχή της εθνικής ενότητας, διακηρύχνει ότι θεωρεί το Συμμαχικό αγώνα ένιαίο και άδιαίρετο και μένει πιστό στο πλευρό των Συμμάχων. Καλεί όλες τις δυνάμεις του και όλο τον ελληνικό λαό σε πολεμικό συναγερμό μαζί με τον έθνικό στρατό-ΕΛΑΣ τη συντριβή των έπιδρομών γερμανοβούλγαρων και των προδοτικών σωμάτων, την άπελευθέρωση της χώρας, την άποτροπή του έμφυλλίου πολέμου που έξαπολεί ή μαύρη αντίδραση, για την έξασφάλιση του έμαλο δημοκρατικού περάσματος στην ελευθερη πολιτική ζωή, για τη δημοκρατία. Όλοι επί ποδός Κόμματος—είνε το σύνθημα του Κ.Κ.Ε.

ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΦΗ ΤΟΥ ΕΑΜ ΣΤΕΡΕΑΣ

Μέσα σε μαχητική πολεμική άτμόσφαιρα έγινε στις 7 Αυγούστου ή Συνδιάσκεψη του ΕΑΜ της Ρούμελης. Η Συνδιάσκεψη σημείωσε μεγάλη επιτυχία απ' την άποψη της συμμετοχής των αντιπροσώπων. Έλαβαν μέρος 70 αντιπρόσωποι απ' όλα τα σημεία της Ρούμελης. Ο γραμματέας του ΕΑΜ Στερεάς συν. Παπαγιάννης έκαμε σύντομο άπολογισμό της Εαμικής δράσης στη Ρούμελη και καθόρισε τα νέα καθήκοντα. Σε πολεμικό τόνο μίλησαν και οι γραμματείς των περιφερειών και έπαρχιών και έκφράσαν τον πόθο του λαού της Ρούμελης να πάρει τα όπλα και να ριχτεί στη γενική έφοδο για τη λευτεριά. Τη Συνδιάσκεψη έκλεισε με λόγο του ό συν. Παρτσολίδης, γραμματέας της Κ.Ε. του Ε.Α.Μ., που τόνισε την άνάγκη δέλα τα στελέχη να τρέξουν και να πάρουν θέση μάχης στο πλευρό του λαού.

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΩΝ

Γερμανοί στρατιώτες που αυτομόλησαν στον ΕΛΑΣ ονγκρότησαν Αντιφασιστική Έπιτροπή Γερμανών Στρατιωτών «Ελεύθερη Γερμανία». Η Έπιτροπή με προκήρυξή της καλεί όλους τους Γερμανούς να ένωθούν μαζί της κοντά στον ΕΛΑΣ για «να γλυτώσουν απ' τη δουλειά του Χίτλερ και ν' άνοικοδομήσουν μια καινούρια ελεύθερη Γερμανία».

Κανένας δεν προσέρχεται στην επιστράτευση. Κανένας δεν θέλει να γίνει δούλος των γερμανών. Άξιωματικοί και πολίτες που καλούνται να επιστρατευτούν νοιώθουν πώς ή θέση τους είνε στο πλευρό του λαού που άγωνίζεται, είνε ενάντια στους καταχτητές, στις γραμμές του ΕΑΜ, στον ΕΛΑΣ.